4.2. Конспект  урока  обобщения  и  систематизации  знаний  по  теме  «Отношения  и пропорции», математика  6  класс.

Обучающие  и  развивающие  цели: обеспечить  усвоение  темы  на  уровне:

знания – ученик должен  знать:

употребляемые  термины (отношение, пропорция, прямая  пропорциональность, обратная  пропорциональность, крайние  члены, средние  члены);

определения: отношения, пропорции, прямо пропорциональных  величин, обратно  пропорциональных  величин;

основное  свойство  пропорции;

алгоритм  нахождения  неизвестного  члена  пропорции;

понимания  - ученик  должен  понимать:

определение  прямо  пропорциональных или  обратно  пропорциональных  величин;

применения – ученик  должен  уметь:

составлять  верную  пропорцию;

решать  уравнения  на  нахождение  неизвестного  члена  пропорции;

решать  задачи  на  применение  основного  свойства  пропорции.

Воспитательные  цели:

Ученик:

участвует  в  обсуждении  вопросов;

осознаёт  необходимость  самостоятельных  действий  при  решении  некоторых  проблем;

правильно  распределяет  внимание;

пробуждает  интерес  к  математике  через  историческую  справку.

Тип  урока: урок  обобщения  и  систематизации  знаний.

Форма  проведения:  дидактическая  игра.

Оборудование:  листы  с  кроссвордами, карточки  с  уравнениями, перфокарты, почтовые  ящики  «Х»  и  «У». Набор  карточек  для  игры  «Почтальон», морская  ракушка, изображение  произведения  древнегреческой  культуры  «Парфенон», набор  жетонов  «золотое  сечение».
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I команда.                                                            II  команда.

                                          

З

Ход  урока.

I этап. Разминка. Устные  упражнения.

1). Найдите  Х.

2). Составьте  верную  пропорцию.

Ученики  составляют  верную  пропорцию, дают  определение  основного  свойства  пропорции.

II этап. Работа  с  перфокартами.

Ученики  записывают  число  в  тетрадь  и  начинают  выполнять  задания  с  перфокартами. Звучит  лёгкая  музыка.
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III этап. Исправление  ошибок  у  «Незнайки».

Правильное  решение  ученики  записывают  в  тетрадь.

IV этап. Кроссворд.

Разгадав  правильно  кроссворд, вы  узнаете, кем  была  изложена  подробно  теория  отношений  и  пропорций.

Кроссворд.

1. Как  называют  частное  двух  чисел?

2.Под  какой  цифрой  находится  верная  пропорция?

1) 9:3=3:9;              2) 6:2=16:6;           3) 12:3=1:4.

3. Как  называются  числа  х  и  у  в  пропорции  х:а=b:у ?

4.Какое  число  нельзя  поставить  вместо  х  в  пропорции  b:х=х:а?

5. Как  называют  равенство  двух  отношений?

6. Как  называются  числа  m  и  n  в  пропорции  a:m=n:b?
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V этап. Историческая  справка.

Учение  об  отношениях  и  пропорциях  успешно  развивалось  в  VI.  до  н.  э.  В  Древней  Греции, славившейся  произведениями  искусства, архитектуры, развитыми  ремёслами. С  пропорциями  связывались  представления  о  красоте, порядке  и  гармонии. Теория  отношений  и  пропорций  была  подробно  изложена  в  «Началах»  Евклида, там  же  приводится  и  доказательство  основного  свойства  пропорции.

Пропорциональность  в  природе, искусстве, архитектуре  означает соблюдение  определённых  соотношений  между  размерами  отдельных  частей  растения, скульптуры, здания  и  является  непременным  условием  правильного  изображения  предмета.
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Золотое  сечение – ото  деление  отрезка, при  котором  длина  всего  отрезка  так  относится  к  его  большей  части, как  длина  его  большей  части к  меньшей  и  равно
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 это  отношение ≈0,618. Золотое  сечение  чаще  всего  применяют  в  архитектуре, искусстве, оно  встречается  в  природе.

Красивейшее  произведение  древнегреческой  архитектуры  построено  в  V в.  до  н. э. – Парфенон. Отношение  высоты  к  длине ≈ 0,618. Обратите  внимание  на  изображение  вашего  жетона. Эта  пентаграмма  была  принята  как  эмблема  здоровья  в  Древней  Греции  Пифагором  и  была  эмблемой  пифагорейцев. Эта  пентаграмма  обладает  свойством  «золотой  пропорции».

VI этап. Игра  «Почтальон».

Ученики  решают  задачи  на  карточках  и  отправляют  их  в  почтовые  ящики. Выигрывает  та  команда, которая  верно  разложит  карточки  по ящикам.

Набор  карточек.

1. Трое  маляров  могут  закончить  работу  за  5  дней.  За  какое  время  закончат  работу  6  маляров, если  будут  работать  с  одинаковой  производительностью?

2. Велосипедист  из  города  до  деревни  ехал  3  часа  со  скоростью  30 км/ч. Сколько  времени  он  будет  ехать  со  скоростью  37 км/ч?

3. За 5 кг.  баранины  заплатили  475  рублей. Сколько  баранины  можно  купить  по  той  же  цене  на  665 рублей.

4. Для  перевозки  груза  потребовалось  24  машины  грузоподъёмностью  7  тонн. Сколько  нужно  машин  грузоподъёмностью  4 тонн, чтобы  перевезти  тот  же  груз?

5. Квадрат  со  стороной  4  см.  имеет  периметр  16 см. Какой  периметр  имеет  квадрат  со  стороной  2 см.?

6. Для  приготовления  борща  на  каждые  100г. мяса  надо  взять  60г.  свёклы. Сколько  свёклы  надо  взять  на 650г. мяса?

7. Из  21 кг. хлопкового  семени  получили  5 кг. масла. Сколько  масла  получится  из  7 кг.  хлопкового  семени?

8. Пять  бульдозеров  расчистили  площадку  за  210  минут. За какое  время  7  бульдозеров  расчистят  эту  площадку?

9. Из  города  А  в  город  В  со  скоростью 40 км/ч.  проходит  за  12  часов. За  сколько  часов  он  пройдёт  это  расстояние  со  скоростью  80  км/ч.?

10. Стальной  шарик  объёмом  6  см3  имеет  массу  46г. Какова  масса  шарика  из  той  же  стали, если  его  объём  2см3?

11. Из 20 кг. яблок  получается  16кг.  яблочного  пюре. Сколько  яблочного  пюре  получится  из  45 кг. яблок?

12. За  2  часа  машина  проехала  80  км. Сколько  километров  она  проедет  за  4  часа?

13. На  15  га  пашни  было  засеяно  3  тонны  пшеницы. Сколько  пшеницы  потребуется  для  засева  150 га  пашни?

VII этап. Подведение  итогов.
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